

天注

退役报到“一站式”办理



部分自主就业退役士兵在办理报到手续。

早报 10月 20 日讯 2022 年度秋季自主就业退役士兵卸下戎装,光荣返乡。自本月 18 日起,市南区、市北区、李沧区自主就业退役士兵集中报到工作在市退役军人服务中心政务服务大厅启动。结合疫情防控需要,本次集中报到采取分批分段办理。

20日上午,记者赶到市退役军人服务中心政务服务大厅,看见已有一些退役士兵前来办理报到手续。在导服台,工作人员为前来办理业务的退役士兵递上一个“荣归”大礼包,里面有自主就业退役士兵报到手册、青岛“荣军卡”明白纸等,还有一个“荣归”红花。“本以为退役回来办理相关手续要到组织部门、公安、民政、人社、银行等 N 个部门来回跑、反复问,没想到这么快就全都办好了。市退役军人局的服务不仅有速度还有温度,为工作人员点赞!”赵毅是武警某支队退役大学生士兵,目前已回济南复学,这次退役报到由母亲代为办理,报到前工作人员耐心细致的服务令赵毅母亲称赞不已。

此次报到,市退役军人局协调组织部、团市委、人社局、医保局、人武部等多部门联合办公,现场开展“一站式”办理组织关系转接、落户介绍信开具等手续。”(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 王南 摄影报道)

看点

李沧区首家城市书房对外开放



具有东方美学韵味的虎山雅社对外开放。

早报 10月 20 日讯 岛城又多了一个看书的好去处。20日,李沧区首家城市书房——虎山雅社正式对外开放。书房位于李沧区金水路 1797 号,是由李沧区工会支持,李沧区文化和旅游局主导,李沧区图书馆建设的新型阅读空间,整体设计布局具有东方美学韵味,是岛城首家与中国优秀传统文化深度结合的城市书房。

记者走进虎山雅社,看到墙上挂着国画书法作品以及古琴等传统乐器,无论是桌椅还是书橱的材质和摆设,均充满古色古香的韵味。从书房的一楼到三楼,设有图书借阅区、绘本阅览室、自习室、传统文化体验区,以及休闲茶饮吧等功能区。“书房安装了自助借还机、电子图书借阅机等智能化设备,配备了三千册纸质图书及超万册电子图书,供市民、职工免费借阅。书房运用了现代化智能管理系统,与全市图书馆通借通还。”书房工作人员介绍,这里还有文旅融合的新型科技产品“VR 体验机”新鲜亮相,读者通过体验机便可阅览天下美景。此外,书房内还设置了智能化书籍杀菌机。虎山雅社除了为市民提供图书借还服务之外,还将通过举办丰富多彩的阅读推广活动,深入发掘文化内涵、彰显人文精神,满足读者多元化的文化需求。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 马骏 摄影报道)

周知

初一初二二期中统考系误传

早报 10月 20 日讯 初一、初二二期中要全市统考?近期,随着期中考试时间公布,不少学生发现考试时间和科目重合,统考的消息在朋友圈流传。记者 20 日从青岛市教育科学研究院了解到,统考是误传,期中即将进行的是为初中强校提质工程做数据积累的基线测试,全市大约 50 所学校参与。

按照网传消息,11月 2 日、3 日初一、初二将进行统考。“家长们理解错了,这不是统考。”青岛市教科院副院长王梅智表示,按照“双减”政策要求,除初中学业水平考试外,不得组织任何与升学挂钩的选拔性考试。初三的模拟考也仅是以区为单位进行,没有全市规模的统考。被误会的这次考试是初中强校提质校基线测试,因为进行时间正好在期中,被误解成了期中统考。

据了解,在青岛市基础教育优质资源倍增三年行动计划里,初中强校提质工程被认为是教育过程承上启下的关键环节。青岛将提质扩优 50 所初中学校,全面推动区域教育均衡。为此进行的基线测试是正常的工作流程,测试数据仅作教研用途,并不是统考给学生排名。(观海新闻/青报全媒体记者 赵黎)

搜救犬立功找回迷路老人

早报 10月 20 日讯 19 日,青岛红十字蓝天救援队接到救援警讯,一名 78 岁老人上华楼山遛弯迷路彻夜未归,需要紧急搜寻。接报后,青岛红十字蓝天救援队队员们通过老人在山上留下的痕迹仔细搜寻,最终在搜救犬的给力协助下将老人安全救回。

救援队 10 名队员及 2 条搜救犬当天快速赶到现场,兵分两路搜寻老人。借助老人遛弯时脚穿一双 41 码运动鞋这一重要线索,队员们在山林间发现疑似老人留下的鞋印和滑擦痕迹。随后在搜救犬“多多”气味搜寻帮助下,19 日 11 时 57 分,救援队终于在崂山水库东南侧的“坡坡涧”找到被困老人。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

青岛联通:从通信运营商到数字化赋能新时代

从 4G 到 5G,从互联网到物联网,过去的十年是我国通信产业发生伟大变革的十年,通信产业在经济社会发展中的战略性、基础性、先导性、引领性作用进一步突显。对于青岛联通这样的通信运营商而言,过去十年顺应时代发展,更是从运营商这单一角色转型升级,立足数字化创新,通过数字技术融合创新,为各行各业数字化转型升级助力贡献贡献力量。

角色转变

十年来,我国的通信产业发生了巨大变化,从 3G 跟跑、4G 并跑,最终到 5G 领先的换道超车,作为通信服务运营商“国家队”的青岛联通,承担着数字信息基础设施搭建与运营的重任。在这十年来,青岛联通先行推进自身全面数字化转型,5G 网络全面融入市民的日常生活,千兆光网更是让用户享受到更智能化的生活。

当然更重要的角色转变还来自于服务内容,青岛联通不仅仅提供更快、更高效的通信网络渠道,更是在数字政府、智慧城市、智慧医疗、智慧金融、智慧教育和 5G 及工业互联网等重点领域,充分发挥自身数字化、网络化、智能化的能力,成为具有一体化运营能力的主要科技创新服务商和赋能者。以数字化创新技术为依托,聚焦发展“大联接、大计算、大数据、大应用、大安全”五大主责主业,积极履行企业社会责任,充分发挥在云计算、大数据、人工智能等领域数字技术优势,积极推动数字技术推广,打造行业标杆应用,为经济和



青岛联通建成中国北方唯一的国际海缆通信枢纽。联通供图

社会发展助力赋能。

服务社会

2021 年 12 月 24 日,全国首批“千兆城市”高峰论坛在青岛成功举办,青岛市荣获全国首批“千兆城市”。截至 2021 年底,青岛重点场所 5G 网络覆盖率已经达到 99%,5G 用户数达到 388.43 万,5G 用户占比为 32%,5G 基站数量和用户规模均居全省首位、全国前列;城市家庭千兆光纤网络覆盖率达 152.13%,县级以上城市住宅小区普遍具备千兆光纤接入能力。对于普通市民来说,随时随地链接网络,以及更快的上网速度,成为我们日常生活的一部

赋能经济

提升用户体验,为城市高效管理提供支撑的同时,青岛联通更是为经济发展提供更多可行的解决方案,为工业互联网、高 新视频、智慧海洋、智能电网等提供数字化解决方案。在人工智能、大数据、区块链、边缘计算等新一代信息技术的创新应用,也正依托以 5G 为引领的“新基建”,不断赋能千行百业转型升级,助力青岛市数字化转型和高质量发展,推动智慧家居、智慧教育、智慧医疗、文化旅游、智慧城市、智慧农业等领域融合应用创新。

不仅是智慧城市和产业,在具体操作中青岛联通也精准把控企业痛点,为企业赋能。例如,青岛联通前不久推出“数字员工”项目,数字员工俗称“机器人”,基于 RPA 技术的人类行为模拟则是在“数字世界”中替代人类劳动力,它可以模拟我们在电脑上的操作,也就是在数字化世界里面的所有行为,包括鼠标点击、键盘输入、复制粘贴等窗口操作等,机器人完全可以“胜任”。青岛联通已经在数字化世界里开发虚拟人和数字人工的核心技术,目前这一技术已经可以应用于很多场景,例如互联网平台的安全监控、日志分拣等工作,原本需要人力加班加点进行,效率低下且实时性差,而数字员工上线后可以实时监控实时分拣,将海量日志和流量信息迅速清洗转化,极大缩短人工处理的时间,提高了监控效率和网络安全性。这为企业提高效率、降低成本提供更有效的解决方案。

观海新闻 / 青岛早报记者 刘鹏